
 

 

БРАНКО МАЛЕШЕВИЋ 

 

  

 

СПОРТСКА 

АКТИВНОСТ 

ВИНДЗОРСКИХ 

СРБА 
 

1929 - 1979 

 

 

 

 
ВИНДЗОР 2023 

 
ТРЕЋЕ ИЗДАЊЕ  



 

 

БРАНКО МАЛЕШЕВИЋ 

 

 

 

 

 

СПОРТСКА АКТИВНОСТ 

ВИНДЗОРСКИХ СРБА  

1929 – 1979 

 

 

 

 

 
ВИНДЗОР 1980 



Увод 
Почетком 1979 године навршило се пола века од 
оснивања првог српског исељеничког спортског 
друштва у Виндзору. 
 
У оним тешким временима која обележавају 

почетак пута, спорт је својом поруком                    

''у здравом телу – здрав дух'',  храбрио и позивао 

на прегалаштво, надахњивао тежње да се истраје.  

Данас, гледајући уназад из много боље и срећније 

животне средине, запазићемо значајан удео 

српске етничке заједнице у спортском животу 

града Виндзора. 

На том педесетогодишњем путу спорт је био 

пратилац свакодневног живота нашег 

исељеништва. Када је требало, а то се често 

дешавало, спорт је излазио из својих оквира и 

попуњавао празнину указану недостатком 

одговарајућих друштвених организација.  

Многе забаве и манифестације одржане су у 

добротворне сврхе, за изградњу објеката за 

потребе етничке заједнице, помоћ за остварење 

неког пројекта у Старом крају, хумане акције за 

пострадале од земљотреса, итд. Због тога је спорт 

у овим срединама цењен и признат као неопходна 

друштвена институција.  

Српски спортски клубови у већини случајева били 

су организовани на етничким основама али се 

нису затварали у сопствене оквире и тиме 

изоловали од средине. Осећања припадности 

изражена у границама које нису изазивале 

подозрења околине и добри односи са осталим 

спортским друштвима других народа, допринели 

су да суграђани прихвате наше спортисте са 

добродошлицом и поштовањем. 

 Српска етничка заједница у Виндзору је бројно 

веома мала (око 4000) али њен удео у спортском 

животу града је веома запажен. 

 Већ 1929 године, када је наше исељеништво 

бројало једва неколико стотина житеља, основано 

је друштво за телесно васпитање  - Соколско 

друштво. 

Кошаркашки клуб ''Соко'' под вођством младог 

исељеника Љубомира Мургашког освојио је друго 

место на првенству Онтариа 1943 године у 

Брантфорду. 

 

 

 Први фудбалски клуб наших исељеника у Канади 

и на целом Северно-америчком континенту, 

основан је у Виндзору 1950-те године (''Бели 

Орлови''), а два играча овог клуба (Љубиша 

Влајковић и Милован Ђиновић) наступили су за 

тим Онтариа (Канаде) у сусрету са енглеском 

репрезентацијом.  

Фудбалски клуб ''Мепл Лиф освојио је друго место 
у првенству Канаде 1971 године, уз многобројне 
трофеје у локалном и провинцијском такмичењу. 
До тада, ниједан клуб из овог града није постигао 
нешто слично.  
 
Фудбалски клуб ''Виндзорски Срби'' имао је сусрет 
са једном од најбољих екипа из Европе, “Eintracht” 
Braunshweig 1977 године у Виндзору. 
 
Милан и Драган Брковић, кошаркаши шампионског 
тима “Michigan State University” -  прваци САД. 
Милан је канадски репрезентативац и члан 
олимпијског тима. 
  
Илија Шукунда је носилац бројних трофеја у 
мачевању и члан олимпијског тима Канаде 1976 
године у Монтреалу.  
 
Милан Вукадинов, шаховски мајстор, такође члан 
олимпијске екипе Канаде која је у Малти заузела 
високо 8 место.  
 
То су само неки од података које садржи ова 
књига, бисери наших спортиста и успеси који 
изазивају дивљење и поштовање. 
 
Многим нашим суграђанима ови детаљи били су 
непознати. Појава ове књиге, која садржи 
докуметован приказ о спортском животу нашег 
исељеништва  има за циљ да се богатство 
спортске активности из протеклих година сачува 
од заборава и да као саставни део историје Срба 
у Виндзору остане забележено на корист будућим 
генерацијама наших исељеника и 
заинтересованим који се баве изучавањем живота 

нашег исељеништва. 
 
На крају, желим да се захвалим свима који су ми 
помогли било на који начин (фотографијама, 
документима или усмено),  а посебно се 
захваљујем нашим привредницима који су 
омогућили штампање књиге (1980) чије је ово 
дигитално издање верна копија. 

                                       
Бранко Малешевић 

 



ПРЕДГОВОР 

Октобра 1971 године канадска влада је усвојила 

политику Мултикултурализма у циљу очувања 

култура многобројних етничких заједница широм 

ове простране земље. Несумњиво, овај корак 

канадске владе охрабрио је напоре да се 

богатство етничких култура, донетих са свих 

меридијана света, уклопи у културни живот нове 

домовине Канаде. Том приликом је најављено да 

ће Канада убудуће подржавати и програме 

етничких студија. Од тога времена до данас 

оживео је интерес за етничким историјама на 

ширем нивоу, на нивоу организација  и 

појединаца.                                                            

Међу пројектима који обрађују историје народа 

Канаде, биће следећих година штампана и 

историја Срба у Канади. Овај документ ипак неће 

имати простора за детаљно обрађивање 

активности Срба по насеобинама. Зато је од 

великог значаја да се у српским колонијама 

заинтересују људи који ће обрадити појединости 

из живота нашег света.                                                

Не чекајући друге примере, Бранко Малешевић је 

открио богатство активности у спортском животу 

српске етничке заједнице у Виндзору, 

искористивши прилику да књигу објави у право 

време, када се навршава 50 година од оснивања 

прве српске спортске организације у Виндзору. 

Рад Бранка малешевића је важан докуменат за 

шире разумевање доприноса Срба на пољима ван 

економских активности.                                          

Нису Срби у Канади били само фармери, 

индустријски радници, рудари, ''бизнисмени''. Они 

су културно наслеђе своје старе домовине 

пренели и одржали: имали су своје драмске 

секције, и данас их имају, упознали су своје 

суграђане са богатством свог фолклора и 

народног мелоса, донели старе славске обичаје, 

засвирале су гусле и оживеле приче о Краљевићу 

Марку.                                                                      

Поред свега, веровали су у старо предање           

''у здравом телу – здрав дух'' те су од првих дана 

на овом континенту почели да се баве 

организованим спортом.                                    

Прошлост Срба на пољу културног и спортског 

живота била би брзо заборављена да није 

подухвата као што је ово дело. Пренети историју 

на поколења је задатак сваког организованог 

друштва. Направити изузетак у томе значило би 

да смо неодговорни према онима који долазе, који 

треба да наставе бригу о очувању наше културне 

баштине.                                                                      

Из следећих страница види се да је спорт у животу 

виндзорских Срба био важна институција. Од 

самог почетка Срби су се окупљали око спортских 

клубова. Они су донели са собом ондашње 

организовану скупину ''Соко'', да би касније био 

формиран кошаркашки клуб ''Соко'', а потом се 

појавио читав низ разних клубова који су се 

јављали под разним именима, али увек са истим 

аспирацијама: победа у поштеној спортској борби, 

јачање спортског духа, зближавање нашег живља. 

Из скорије историје ту су нам Милан Вукадинов 

(шахиста), Илија Шукунда (мачевање), браћа 

Брковић (кошарка), ту је и звезда на помолу Бошко 

– Боб Чолак, итд.                                                    

Организовани спорт међу Србима у Виндзору 

имао је своје успоне и падове, али никада није 

престао да постоји. Током свих протеклих година 

(1929-1979) јављала су се лица као што су Перо 

Булат, Никола Будимир, Душан Манојловић, 

Жарко Јованов и многи други, који су имали 

магичну моћ окупљања људи у циљу 

организоване спортске и друштвене активности.            

Понекад, нажалост, тешко је било одвојити 

политику од спорта, али се ипак спорт више 

развијао као једна неутрална институција него што 

је био жртва политичких интрига и злоупотреба.  

То што су имена личности разних политичких 

погледа сврстана у исту књигу, говори да овај рад 

претендује на објективно виђење историјских 

чињеница. Зато аутор ове књиге заслужује 

признање и честитање, јер смо кроз призму 

објективног посматрања добили аутентичне 

детаље, истиниту вредност коју је ваљало 

сачувати од заборава. 

Остварити један рад овакве природе изискивало је 

напор и стрпљење. Било је потребно пронаћи 

људе добре воље који ће помоћи да се личности 

идентификују на сликама и у тимовима. Дакле, 

поред заслуга аутора, ту су и захвалнице онима 

који му помогоше. 

И друге српске насеобине у Канади имају спортске 

активности али још се траже они који хоће да се 

прихвате оваквог посла.                                  

Можда ће им, овај рад вредног поштовања, 

послужити као пример. 

Проф. Др. Владислав – Бато Томовић                     

Brock University                                                             

St. Catharines, Ontario 
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КОШАРКАШКИ КЛУБ “СОКО” 1940-1943 

 

Први ред:  Богдан Стојановић, Љубомир Мургашки и Сава Рослов 
Други ред:  Перо Булат, Сава Јанков, Руди Кахлић, Милан Бараћ и Богдан Јашин 

Трећи ред:  Обрад Јашин, Никола Вујаклија, Славко Мирић, Јосиф Прпић и  
Данило Узелац 
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 “FIREMAN`S CUP” 1952 

 
 ''Бели орлови'' – ''Хунгариа'' 7:3 

18 Септембра 1952 године 

Стоје: Богдан Вончина, Душан Васић, Михаило Руме, Бранко Секулић. 
Мома Илић, Н.Н., Емил Кајер, Н.Н., Душан Томић (са пехаром) 

Бошко Стефановић, Љубиша Влајковић, Милин (Лала) и Милан Кеча. 
Испред: Никола Петронијевић, Душан Манојловић, Александар Цалић,  
Момир Кузмановић, Никола Будимир, Божа Божановић, Раде Виторац, 

Владо Бобинац, Никола Стошић, Н.Н., Милан Павлица 
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УСПЕХ БРАЋЕ БРКОВИЋ 
Стево Брковић је у Канаду стигао 1926 године. У потрази за послом обрео се у Виндзору пред сам почетак рата.                     
Осетио је на сопственој кожи све тегобе економске кризе, тако да је тек после 29 година самовања одлучио да оснује 
породицу. Оженио се 1955 године, добио ускоро три сина који ће постати понос породице и целог града Виндзора. 
Прворођени Благоје стекао је факултетску диплому, учећи и вредно помажући родитељима у малој трговинској радњи. 
Његова браћа Милан и Драган, уз одличан успех у школи, постизали су и изванредне спортске резултате играјући кошарку, 
прославивши ускоро име своје породице и града у којем су рођени широм пространог северноамеричког континента. 
Од средњошколског првенства до шампионата Америке требало је много труда и зноја, истрајности и самоодрицања.           
Уз подршку родитеља и властиту упорност, успеси су се низали и стизала признања. 
Играјући у екипи са својим друговима, Милан је освајао средњошколска првенства четири, а Драган три пута, да би 1976 и 
1977 постали шампиони Онтариа. 
Менаџери универзитетских екипа Канаде и Америке запазили су браћу Брковић знатно раније, али тада је настало право 
надметање ко ће успети да их придобије за свој тим. 
Michigan state University, East Lansing, био је срећне руке да их ангажује, уз добре услове за њихово студирање при истом 
универзитетском центру. 
 

                                  
                                                    Милан      Драган 
 
Прве године, 1978, освојена је титула првака лиге ''Десеторица великих'', да би већ следеће постали шампиони Америке. 
Удео Милана и Драгана у том успеху био је, несумњиво, врло велики, и то у једној реномираној и добро увежбаној екипи 
која се бори за сам врх америчке кошарке. 
Миланова игра скренула је пажњу селектора националне репрезентације и ускоро су га уврстили у тим да брани боје Канаде 
на Пан-америчким играма у Порторику. Непосредно после тога постаје олимпијски кандидат за пут у Москву 1980 године. 
Драган је у досадашњем спортском животу у стопу пратио старијег брата Милана, и познавајући његову истрајност, може се 
веровати да ће се ускоро придружити Милану и у националном тиму Канаде. 
Међутим, Милан је недавно из Београда добио писмо од познатих кошаркашких стручњака, који би желели да га ангажују за 
један од водећих београдских клубова. 
У вези са том понудом, Милан је изјавио да би радо играо у таквој средини, посебно што би на тај начин имао прилику да 
боље упозна земљу и народ од кога води порекло. 
Треба такође напоменути да су поред ангажовања на професионалном и спортском плану сва три брата Брковић течно 
научили матерњи језик. 
 
''Завичај'' - Матица исељеника Србије 
Београд 1979 
 

























Бошко-Боб Чолак 

Амерички футбал је спорт који захтева ванредну физичку спремност па је управо због тога  популаран 

највише међу средњошколском и универзитетском омладином, одакле се регрутују најспремнији и 

најспособнији за окршаје на професионалним аренама. 

После вишегодишњег бављења овим спортом, Бошко Чолак је управо ових дана (пролеће 1980) добио 

животну шансу за коју се одавно спрема и живи у нади: потписао је уговор са професионалном екипом 

Eskimos, Edmonton (члан канадске футбалске лиге и двоструки победник највећег трофеја – Grey Cup). 

Бошкови физички квалитети (висок 1.82 метра и тешак 120 кг) као и добро познавање тактике и 

вештине, од великог су значаја за успешно бављење овим заиста правим ''мушким спортом''. 

Бошко се почео бавити спортом још као дечак од 11 година, играјући за A.K.O. PEE WEE три године, 

затим кроз јуниорска и кадетска такмичења, где се увек истицао и био у центру пажње, стигао до 

универзитетског тима “Lancers” у Виндзору, који се такмичи “Ontario-Quebec Intercollegiate Football 

Conference”. У трогодишњем такмичењу у овој екипи изборио се за титулу најбољег играча (MVP) 1977 

и 1978 године. Бошко је рођен 31 Јануара 1955 године у Виндзору. Завршио је студије на универзитету у 

родном граду, после завршетка спортске каријере био учитељ а затим и директор у једној Средњој 

школи. 

 

COLAK gets CFL tryout 

Defensive tackle and linebacker Bob Colak, who has played with University of Windsor Lancers in the Western 

Division of Ontario-Quebec Intercollegiate Football Conference for the past three seasons, has signed a tryout 

contract with Edmonton Eskimos of the Canadian Football League. He attended Walkerville Secondary School, 

where he played both running back and linebacker, and spent one season with the AKO entry in the Ontario 

Junior Football Conference. Colak has indicated following the 1979 OQIFC season that he would welcome 

another tryout with Eskimos. 

Windsor Star, Saturday, April 19, 1980 
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Успеси српских спортиста (ф.к. “Мепл Лиф”, браћа Брковић, Илија Шукунда, Милан 
Вукадинов ...) о којима је дневна штампа доносила опширне извештаје, као и приче о 
ранијим спортистима Срба у Виндзору, указали су на потребу да се то сачува у виду 
публикације.                                                                                                                                        
Било је још сведока из времена доласка првих Срба у овај град, па је било време да се 
нешто поради у вези с тим, посебно из разлога што је мало од свега тога негде забележено 
и сачувано.                                                                                                                                       
Следили су бројни сусрети с многим савременицима, учесницима и сведоцима догађаја 
који би могли имати било какве информације: новинске извештаје, фотографије или само 
добро сећање на протекле догађаје.                                                                                            
Требало је доста времена  да се пронађу уверљиви документи, путем мукотрпног читања 
микрофилмова у Главној градској библиотеци, али доста се нашло и код појединаца који 
су били свесни вредности истих па су их сачували. 

 
Бранко Малешевић 

 
Као вишегодишњи секретар Ф.К. ''Виндзорски Срби'' аутор  је био у сталном контакту са 
спортистима и тако био у прилици да све што се догађа или се догодило у вези са спортом, 
буде на извору информација.  
Са оловком и камером у руци забележено је много догађаја вредних памћења. 
Као резултат тог труда је ова књига, прва такве врсте у Канади,                                                  
а могуће и у целој српској дијаспори.  
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The Windsor Star, Wednesday, March 25, 1981 

Serbian athletics outlined 
 

After more than four years of research and editing, Branko Malesevic has produced an attractive soft-

cover book which outlines more than 50 years of athletic activity by members of the Windsor Serbian 

community. 

Malesevic, a Chrysler Canada employee, points out that the Serbian community in Windsor now numbers 

about 4,000 people. 

The publication, which includes the reproduction of many pictures and newspaper clippings, is focused on 

the most prominent sons of the Serbian community – international fencer Eli Sukunda, basketball stars 

Mike and Donald Brkovic and chess master Milan Vukadinov. 

It also outlines the Serbs` participation in soccer, basketball, bowling and rugby through the years.    

Many of these clubs teams captured provincial championships. 

Malesevic, who is secretary of the Windsor Serbs Sports Club and editor of that club`s – “Sports News” 

magazine, proudly points out that the original Serbian Athletic Club was formed in 1929 when the Serbian 

population in Windsor numbered somewhere in the neighborhood of 100 persons. 

“It should be noted,” writes Malesevic, “that Serbian sports clubs were never limited to its own ethnic 

group but were shared with others who respected sport as a way of communication, fun and friendship”. 

This book could be used as a rich source for further study of Serbian ethnic community in Windsor. 

 

 
Американски Србобран 1981  

 
НОВА КЊИГА  
БРАНКО МАЛЕШЕВИЋ  

СПОРТСКА АКТИВНОСТ ВИНДЗОРСКИХ СРБА 1929 – 1979  
 

Ових дана брат Богдан Ћук уручио нам је веома лепо уређену Споменицу поводом 

педесетогодишњице оснивања првог српског исељеничког спортског друштва у Виндзору, Канада. 

Аутор је г. Бранко  Малешевић, а предговор написао проф. Др. Владислав – Бато Томовић.  

Иако бројно малена (око 4,000) српска колонија у Виндзору дала је не само успешне пословне људе, 

поред одличних радника, већ и веома значајне спортске асове и клубове у разним пољима, што нам 

казује ова Споменица у речи и слици на преко 100 страница, укључујући и сведочанства канадске 

штампе.  

Ту читамо о историји друштва ''Соко'', па о Васу Жакули и Петру Зебићу, нашим Личанима ванредне 

снаге, о кошаркашком клубу ''Соко'', фудбалском клубу ''Бели орлови, спортском друштву 

''Југославија'', ''Српском Спортском Клубу'', Ф.К. ''Раваница'', Ф.К. ''Мепл Лиф'', С.К. ''Србија'', С.К. 

''Виндзорски Срби'', С.Д. ''Сербо-Кенедиенс'' и спорту Српског Народног Савеза у Виндзору.  

Крај је посвећен неколицини асова високе класе: Илији Шукунди, кошаркашима браћи Брковић, 

фудбалеру и рвачу Николи Мишчевићу, рагби играчу Ђорђу Величковићу и играчу Америчког 

фудбала Бошку – Бобу Чолаку.                                                                                                       

Бројне слике играча, клубова и трофеја красе ову Споменицу током целог текста.  

Ваља рећи да су ванредном успеху виндзорских Срба на спортском пољу много доприносили људи 

који су умели да привлаче омладину, и да је организују, попут Пере Булата, Николе Будимира, 

Жарка Јованова и других, како рече проф. Др. Томовић.  

Срби Америке и Канаде су заиста дали и дају леп допринос разним спортовима, па нека би ова 

Споменица послужила и другим нашим колонијама да обележе своје спортске активности у виду 

публикација.  



 

 

 

 




